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-Gemeinderat Wefensleben -     Wefensleben, 20. März 2024 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Wefensleben vom 22.02.2024 

 

Beginn:  18:30 Uhr 

Ende:   20:21 Uhr 

Ort:   Haus der Generationen, Sitzungsraum, Wefensleben 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Fr. Simon, Hr. Witte 

Gäste:   s. Anwesenheitsliste 

Verwaltung: Fr. Schochert – Protokoll/SB Haushalt 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit 

 

Herr Bader eröffnet um 18:30 Uhr die Gemeinderatssitzung und begrüßt alle anwesenden 

Ratsmitglieder und Gäste. Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zu dieser Sit-

zung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates ist mit 8 von 10 anwe-

senden Ratsmitgliedern gegeben. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden seitens der Ratsmitglieder nicht gestellt. Die 

Tagesordnung wird laut Einladung zur Abstimmung gestellt und einstimmig bestätigt. 

 

3) Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ge-

meinderates vom 06.12.2023 

 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 06.12.2023 wird ohne Änderun-

gen oder Ergänzungen einstimmig genehmigt. 

 

4) Bekanntgabe der Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 

06.12.2023 

 

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 12.12.2023 wurden keine Beschlüsse gefasst. 

 

5) Bericht des Bürgermeisters und Information zu den gefassten Beschlüssen 

 

Herr Bader berichtet, dass Herr Reuscher die restlichen Arbeiten an der Straßenbeleuch-

tung fertig gestellt hat. Die Firma Gregor hat eine Baumkontrolle durchgeführt, einige 

Bäume befinden sich in einem schlechten Zustand und müssen gefällt werden. 
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An der Straße zum Sportplatz ist eine Weide auseinandergebrochen, dadurch ist die Straße 

bis zum 27.01.2024 gesperrt. Die Untere Wasserbehörde beräumt die Weide und fällt zu-

sätzlich die toten Bäume Richtung Sportplatz. Herr Bader informiert, dass Firma Kühne 

die Asphaltierung in der Bahnhofstraße fertig gestellt hat. Zusätzlich soll sie die Risse in 

diversen Straßen beheben. In der Bürgermeisterberatung wurde informiert, dass die Ver-

bandsgemeinde noch keine Daten vom Finanzamt für die Grundsteuer erhalten hat und da-

mit noch keine Aussagen zum Hebesatz geben kann. Die Feuerwehr führt am 26.10.2024 

einen Festtag mit der Kinder- und Jugendfeuerwehr durch und bittet um Unterstützung. 

Die Gemeinde stellt für das Fest die Turnhalle kostenfrei zur Verfügung. 

 

6) Einwohnerfragestunde 

 

Herr Wesemeyer fragt nach, wie der Bearbeitungsstand der Bushaltestelle ist. Herr Bader 

erläutert, dass die Bushaltestelle, sobald der Haushalt genehmigt ist, als Neubau massiv 

aus Schalstein ersetzt wird. Zusätzlich merkt Herr Wesemeyer an, dass die Hundetoilette 

zu nah an der Bushaltestelle angebracht ist. Die Kinder nehmen die Tüten raus und lassen 

sie an der Haltestelle liegen. Herr Bosse merkt an, dass die Garagenkomplexe in der 

Thomas-Mann-Straße stark vernachlässigt aussehen und das Ortsbild verschlechtern. Herr 

Bader erklärt, dass es sich um Privatbesitz handelt und die Gemeinde keine Möglichkeiten 

hat, dort einzugreifen. 

 

7) Anfragen und Anregungen 

 

Herr Schweinhagen fragt nach dem Stand der Fällarbeiten der Bäume bei Humanas. Herr 

Bader berichtet, dass die unter Seite der Schützenverein und die obere Seite die Feuerwehr 

fällt. 

 

8) 1. Lesung Haushalt 2024 

 

Der Ergebnisplan weist einen Fehlbetrag von 277.200 € aus, dieser lässt sich aber durch 

Rücklagen ausgleichen, der Finanzplan liegt bei 27.400 €. Die eingeplanten Maßnahmen 

und Investitionen wurden vorgestellt. Der Haushalt soll am 03.04.2024 in der nächsten 

Gemeinderatssitzung beschlossen werden. 

 

9) Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

Herr Bader schließt den öffentlichen Teil der Gemeinderatsitzung gegen 19:10 Uhr und 

wünscht den Gästen einen guten Heimweg. 

 

 

 


